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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 Υπουργό Οικονομικών 

  

Θέμα: Λήψη ειδικής μέριμνας για τους παιδότοπους  

 

Αξιότιμοι κ.κ Υπουργοί, 

Λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, η κυβέρνηση ορθώς προέβη σε διάφορα μέτρα, όπως 

αυτό της αναστολής λειτουργίας των παιδότοπων. Οι παιδότοποι, ως χώροι ψυχαγωγίας για 

παιδιά, δεν είναι απλά μια ακόμη κατηγορία επιχειρήσεων, που συμβάλλει στην οικονομία της 

Ελλάδας. Είναι επιχειρήσεις που έχουν έντονη κοινωνική προσφορά, διότι μέσω της 

ψυχαγώγησης των παιδιών, διευκολύνουν το έργο των γονέων στην εξεύρεση χώρου και 

τρόπου απασχόλησης και αλλαγής παραστάσεων των παιδιών. Η προσφορά αυτή είναι πιο 

εμφανής τις περιόδους του χρόνου, που ο καιρός δεν ευνοεί το παιχνίδι των παιδιών σε 

εξωτερικούς χώρους. Και οι περίοδοι αυτοί είναι, όπως όλοι γνωρίζουμε, από τον Οκτώβριο 

μέχρι και τον Απρίλιο, χωρίς να αγνοούμε και τις περιπτώσεις, όπως πέρσι και πρόπερσι, που 

οι καιρικές συνθήκες και οι συχνές βροχές επεξέτειναν το πρόβλημα και στους μήνες Μάϊο και 

Ιούνιο. 

Βουλή των Ελλήνων 
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Ήδη οι ιώσεις, που κάθε χρόνο ταλαιπωρούν παιδιά και γονείς, έχουν ήδη επηρεάσει την 

κίνηση στους παιδότοπους από το Δεκέμβριο του 2019 και ο κλάδος αυτός έχει θιγεί σε 

μεγάλο βαθμό. Η εμφάνιση, δε, του κορωνοϊού ήρθε να ενισχύσει δυστυχώς την πτώση των 

εισοδημάτων των παιδότοπων. 

Όπως, μάλιστα, φαίνεται, από την πιθανολογούμενη εξέλιξη της διαμορφωθείσας 

κατάστασης, η σεζόν για την κατηγορία αυτών των επιχειρήσεων έχει χαθεί. Και αυτό, διότι, 

ακόμη και αν μετά το Πάσχα, αρθεί η αναστολή λειτουργίας των παιδότοπων, η ανάκαμψη και 

η επαναφορά αυτών στην καθημερινότητα και στην κανονικότητα θα αργήσει, επειδή 

σημαντικός παράγοντας για τη λειτουργία των παιδότοπων είναι η ψυχολογία των γονέων. 

Οι παιδότοποι  θα πρέπει να σπάσουν το φράγμα των ενδοιασμών των γονέων, ως οι συνήθεις 

ύποπτοι πηγής μικροβίων και ιώσεων, για να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις της 

επιχειρηματικότητας και να δουν καθαρά την «επόμενη μέρα» και να αντιμετωπίσουν τις 

συνέπειες της δύσκολης αυτής περιόδου. 

Για τους λόγους αυτούς, είναι απαραίτητη η ιδιαίτερη πρόνοια και η λήψη ειδικότερων μέτρων 

και αποφάσεων για την στήριξη αυτού του ευαίσθητου τομέα επιχειρηματικότητας, που έχει 

έντονο κοινωνικό αλλά και παιδαγωγικό χαρακτήρα και η μη αντιμετώπισή τους μόνο ως 

ενταγμένοι στην εν γένει κατηγορία των χώρων εστίασης και υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

Αλλά θα απόβαινε επωφελές για την ειδική αυτή κατηγορία των παιδότοπων η λήψη ειδικής 

πρόνοιας εκ μέρους της Πολιτείας για τη ρητή και σαφής αποσύνδεση των παιδότοπων από τη 

συνήθη και αυτόματη διασύνδεσή τους με τα μικρόβια και τις ιώσεις, από τη στιγμή που οι 

επιχειρήσεις αυτές υπάγονται στον υγειονομικό έλεγχο των δημοσίων αρχών. 

Ως βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης, γίνομαι δέκτης του θέματος αυτού από ιδιοκτήτες 

παιδότοπων της Περιφέρειάς μου, αλλά και από ανήσυχους γονείς, οι οποίοι δεν γνωρίζουν 

πως θα τους βρει η επόμενη μέρα. 

 

Δεδομένου ότι οι αρμόδιοι Υπουργοί της Κυβέρνησης σε δηλώσεις τους έχουν σημειώσει ότι 

τα ανακοινωθέντα μέτρα θα επανεξετάζονται ή θα συμπληρώνονται αναλόγως των 

συνθηκών που διαμορφώνονται στα πλαίσια της πανδημίας του κορωνοϊού, κατόπιν των 

ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
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Αν είναι στις προτεραιότητές σας η λήψη ειδικής μέριμνας για την στήριξη των παιδότοπων 

με μέτρα ενίσχυσής τους τόσο οικονομικά όσο και λειτουργικά, διαχωρίζοντας τους από 

τους εν γένει χώρους εστίασης, λόγω ακριβώς του ιδιαίτερου ρόλου, που παίζουν στην 

ψυχαγωγία, επικοινωνία και διαμορφώση κοινωνικής συμπεριφοράς των παιδιών; 

 

 

Με εκτίμηση 

 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α’ Θεσσαλονίκης 


